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El alumno debera elegir entre una de las dos opciones (A o B) ofertadas en el anverso y
reverso de esta hoja, debiendo contestar a las preguntas de la opcion elegida.

Cada pregunta tendra una calificacién que oscilara entre 0 y 10 puntos (los apartados

seran equipuntuables, salvo que se indique su puntuacién entre paréntesis). La nota final del
ejercicio sera la media aritmética de las calificaciones obtenidas en las cinco preguntas.

OPCION A:

1.- Teniendo en cuenta la estructura de las siguientes moléculas:
H H

H-G-OH H-G-OH CH3 3
HA—0 0y 0
LhoH oH 1l H}—C—C—OH
H OH H OH H
1) 2)

a) ldentifique, lo mas detalladamente posible, las moléculas representadas. (2)

b) ¢Qué tipo de macromoléculas pueden obtenerse por la polimeracién de estos monéme-
ros o moléculas afines? (2)

c) Cuantas macromoléculas conoce como consecuencia de la polimeracién del monémero
1. (2

d) Indique la estructura y propiedades de las macromoléculas a las que se refiere el aparta-
do anterior. (4)

2.- Con respecto al metabolismo, responda a las siguientes cuestiones:
a) ¢Qué caracteristicas presentan las reacciones quimicas del metabolismo? (4)
b) Explique brevemente las caracteristicas generales del anabolismo y catabolismo. (4)
c) Indique algunos ejemplos de procesos anabdlicos y catabolicos que sucedan en las célu-
las. (2)

3.- Compare la meiosis y la mitosis en lo que se refiere a:
a) Comportamiento de los cromosomas. (3)
b) NUmero de cromosomas en las células hijas. (3)
c) Identidad genética de la progenie. (4)

4.- Dado el siguiente cruzamiento: SsYy X ssyy
a) ¢Qué genotipos y en qué proporciones esperaria encontrar en la generacion filial F1?
b) Explique en que consiste el cruzamiento prueba y que utilidades tiene.

5.- Explique las diferencias estructurales y funcionales entre bacterias y levaduras.
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OPCION B:

1.- Explique brevemente las principales funciones del agua en los seres vivos.

2.- @) ¢En qué consiste el transporte pasivo a través de la membrana plasmética? (3)
b) Explique las principales modalidades de transporte pasivo. (7)

3.- Haga un dibujo esquematico del cromosoma metafasico y nombre sus partes (6).
Teniendo en cuenta la posicidn del centrémero, defina los principales tipos de cromosomas
metafasicos. (4)

4.- La siguiente secuencia polinucleotidica corresponde a un fragmento de inicio de un gen

bacteriano:

5" ATGCGAGGGCCCTGCGTGCTG 3’

3" TACGCTCCCGGGACGCACGACY

a) Escriba la secuencia de bases del ARNm que se pueda transcribir a partir de dicho
fragmento (5) y sefiale su polaridad (1).

b) Indique el nimero méximo de amino&cidos que puede codificar el ARNm transcrito (2)
y el criterio en que se basa para dar su respuesta (2).

5.- a) Explique en qué consiste la respuesta inmune (4).
b) Diferencia y explique los tipos de respuesta inmune. (6)
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Universidades BIOLOGIA de ]
. , ., Tablén de
de Castillay Lebn correccién anuncios

CRITERIOS DE EVALUACION:

La prueba evaluara la comprension de conceptos basicos en Biologia, el dominio de la
terminologia biologica, la capacidad de relacionar diferentes términos bioldgicos y las destrezas
del alumno para sintetizar los grandes bloques teméticos. También debera prestarse atencion a
laredaccion del gjercicio y el dominio de la ortografia.

Cada pregunta tendra una calificacion que oscilaréa entre cero y diez puntos. La nota

final del gercicio sera la media aritmética de las calificaciones obtenidas en las cinco pregun-
tas.

CRITERIOS ESPECIFICOS DE CALIFICACION:

OPCION A

1.- Identificara las moléculas presentadas como un disacérido (maltosa) y un aminoacidos (va-
lina), comentando que la polimerizacion dara lugar a polisacaridos y proteinas. La polimeriza-
cion de la maltosa dara lugar a polisacaridos de reserva (almidon en vegetales y glucégeno en
animales). También debera indicar la diferente ramificacion de ambos tipos de polisacéridos y
sus propiedades (como hidrofilia, soluciones coloidales, falta de poder reductor, etc.).

2.- El alumno podra responder a los apartados planteados con respuestas del tipo de: a) Las re-
acciones metabolicas presentan caracteristicas comunes. estan catalizadas por enzimas, estan
encadenadas en rutas metabdlicas (siendo el producto de una reaccién el sustrato de la siguien-
te,). Las rutas metabdlicas, sobre todo las centrales, son semejantes en todos los seres vivos.
etc. b) e catabolismo es el conjunto de procesos degradativos, oxidativos, productores de
energiay convergentes, mientras que el anabolismo incluye al conjunto de procesos divergentes
biosintéticos, reductivos y consumidores de energia. ¢) Anabdlicos. Sintesis de proteinas. Cons-
truccion de materia organica a partir de inorganica en la fotosintesis. Sintesis de glucogeno, etc.
Catabdlicos: Oxidacion de glucosa. Digestion celular. Hidrdlisis de almidén, etc.

3.- El alumno podra responder a los siguientes apartados con respuestas del tipo: @) mitosis:
cromosomas homélogos independientes, mientras que la en meiosis Cromosomas homélogos se
aparean formando bivalentes hasta anafase. b) Mitosis. células hijas idénticas, Meiosis. células
hijas haploides. c) Mitosis: células hijas idénticas y meiosis. Las células hijas tienen una nueva
variedad de cromosomas paternos por intercambio de segmentos cromosdmicos.

4.- El cruzamiento que se propone es un cruzamiento prueba. Por tanto, el genotipo de la gene-
racion filial F1 se presenta con las mismas proporciones que la frecuencia gamética del indivi-
duo heterocigético, en este caso concreto: 25% SsYy, 25% Ssyy, 25% ssYy y 25 % ssyy. El
cruzamiento prueba tiene gran interés genético: consiste en cruzar un individuo con el homo-
Zigotico recesivo, respecto de los caracteres que estamos examinando y permite averiguar la
frecuencia gamética del individuo heterocigético, pudiéndose descubrir los heterocigticos en
el tipo de herencia dominante.
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5.- El alumno debera basar su respuesta teniendo en cuenta que las bacterias son procariotas
con diferentes tipos de metabolismo y las levaduras son eucariotas heterétrofas.

OPCION B

1.- El alumno debera hacer referencia a las principales funciones del agua, tales como disolven-
te, reactivo, transporte, estructural, mecanica, amortiguadora, termorreguladora, €etc.

2.- Losalumnos interpretaran que €l transporte pasivo es un proceso espontaneo de difusion de
sustancias a través de la membrana. Este transporte puede producirse por difusion simple (a
través de la membrana lipidica o através de proteinas de canal) o por difusion facilitadaa
través de permeasas.

3.- El alumno representara el esquema solicitado eindicara las partes del cromosoma metafasi-
co. Seguin la posicion del centromero, diferenciara los siguientes tipos de cromosomas. me-
tacéntricos, submetacéntricos, acrocéntricos y telocéntricos.

4.- El alumno conocerd el mecanismo de latranscripcion y sabra que el ARNm es una copia de
la secuencia molde de ADN, que se sintetiza segun el principio de complementariedad de las
bases entre ADN y ARN y que lasintesis tiene lugar en el sentido 5= 3". También estable-
cera la equivalencia entre un codoén y un aminoéacido y deducira que se pueden sintetizar un
maximo de siete aminoacidos, aunque la fenilmetionina (codificada por €l triplete AUG) pueda
eliminarse posteriormente.

5.- El alumno definira larespuesta inmune y diferenciara los dos tipos de respuesta inmune: la
primariay la secundaria.
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